Vážení občané,

dovolte mi, abych Vás touto cestou informoval o událostech, které naši obec čekají v nejbližší době.
1.	Oprava silnice II/438– průtah obcí Býškovice – Opatovice –Vítonice – obousměrně – pokládka obrusné vrstvy. Kompletní uzávěra silnice bude v termínu od 23.dubna do 7.května 2019.
Vzhledem k  uzavírce silnice dojde i k úpravě provozu všech autobusových  linek. Rovněž tak dojde i k omezení provozu Vašich vozidel při výjezdu z Vašich RD a cestou zpět. Pokud se vyskytnou nějaké problémy, nebo bude nutné Vás informovat o nenadálých změnách, budete včas a pravidelně s přijatými opatřeními seznámeni.
Dne 26. 3. 2019 proběhlo na Obecním úřadě v Býškovicích jednání ve věci plánované uzavírky silnice II/438 za přítomnosti zástupců dopravy a podklady předány KÚ Olomouckého kraje k přijetí opatření v této věci

Přítomni:
JUDr. Lesák – starosta obce Býškovice
p. Bednář – STRABAG, a.s.
p. Hlavica – SEKNE, s.r.o.
p. Šatánek – Arriva Morava, a.s.
p. Koukal – Vojtila Trans, s.r.o.
p. Kopečná – Krodos Bus, a.s.
p. Trna – KIDSOK, p.o.

V příloze najdete Vyjádření odboru dopravy KÚ Olomouckého kraje i s rozpisem provozu jednotlivých autobusových linek a jejich dočasné změny v místech nástupu a výstupu cestujících.


2.	Měření rychlosti projíždějících vozidel na silnici II/438 – směr Opatovice  -  Vítonice  -  obousměrně.

Po jednáních se zástupci města Hranice a městskou policií, rozhodla rada města Hranice o zakoupení dalšího radaru pro měření rychlosti projíždějících vozidel a tento bude střídavě umisťován v Býškovicích a v dalších  třech vybraných vesnicích. Administraci bude provádět rovněž město Hranice spolu s městskou policií Hranice. Předpoklad zapojení obce Býškovice do procesu měření rychlosti a administrace je ve II.pololetí letošního roku.
V současné době starosta obce Býškovice vede další jednání ke zklidnění dopravy na uvedené silnici s tím záměrem, aby v obci Býškovice bylo prováděno měření rychlosti formou úsekových radarů. To znamená, že by rychlost vozidel projíždějící obcí byla měřena po celém úseku průjezdu obcí.


3.	Nepovolené kácení dřeva na pozemcích ve vlastnictví obce Býškovice.

Vážení občané, v poslední době dochází ze strany některých jedinců z nás k nedovolenému kácení dřeva na pozemcích obce Býškovice. Zcela jednoznačně se jedná o krádež dřeva. K tomu, abychom předešli tomuto stavu byly na některých místech instalovány fotopasti. Byly zachyceny již první záznamy několika jedinců. Pokud se bude tento jev opakovat i nadále jsme připraveni předat celou záležitost policii. Budeme mimo jiné vyžadovat předložení dokladů o nabytí dřeva, případně kde si  tito občané dřevo opatřili a mají toto umístěno na svých pozemcích.

4.	Přetrvávající nekázeň při sběru plastového odpadu.

I přes řadu opatření a poskytnutí informací, jakým způsobem a v jakých pytlích ukládat plasty na určené místo den před jeho odvozem – první pondělí v měsíci, dochází neustále k nekázni některých občanů. Bylo stanoveno, že plasty mohou být ukládány na místo pouze v průhledných, nebo žlutých pytlích. Obsahem těchto pytlů mohou být jen plasty. Při posledním sběru plastů někteří občané se zbavovali nepotřebných věcí, tím nemyslím plasty, hlavně v černých pytlích, kde se nacházely věci které ani zdaleka nepřipomínaly plasty. Na místo k firmě Provial jste rovněž přinesli, pneumatiky, okna z automobilů, garnýže na záclony a jiný odpad. Chci touto cestou požádat majitele těchto věcí, aby si je odnesli domů a počkali, až se bude provádět jejich sběr  . Pro příští měsíc připravujeme opatření, abychom neukázněné jedince odhalili a poté zveřejnili.

Vážení spoluobčané, přichází jaro a následovat budou Velikonoce. K tomu Vám chci popřát bohatou nadílku, ale hlavně klid a pohodu. A abychom nadcházející svátky prožili spokojeně a radostně chci Vás požádat, aby jste věnovali pozornost úklidu okolí svých domů a předzahrádek. Vím, že je to pro většinu z Vás samozřejmost a za to Vám chci touto cestou poděkovat.

JUDr. Ladislav Lesák
starosta obce
